

Товарищи медицинские работники! Будьте непреклонны к малейшему нарушению санитарного режима! Предупреждайте всякую возможность вспышки эпидемий! Боритесь за образцовое санитарное состояние тыла! Охраняйте здоровье советских людей, чтобы они, полные сил и энергии, могли самоотверженно участвовать в великой борьбе за очищение нашей земли от немецко-фашистских оккупантов.

Навести чистоту и порядок в городе и селах

Самой простой и необходимой мерой предохранения населения от инфекций и эпидемий является наведение чистоты и порядка во всех жилых домах, учреждениях, дворах, на площадях и улицах города и сел.

Этой простой истине не понимают и не хотят понять некоторые руководители сельсоветов и хозяйственники нашего района. Обратимся к фактам.

Важный очаг санитарного обслуживания населения города — баня до сих пор работает из рук вон плохо. В бане холодно, дезинфекционная камера бездействует, горячая вода, как правило, отсутствует и люди часто, со скрежетом зубов, моются холодной водой. И что главное: зав. Горкомхоза тов. Кузьмина это совершенно не беспокоит.

В городе есть ресторан. Название громкое. Но к сожалению похожего на ресторан ничего нет. Грязи в нем больше, чем во всех учреждениях города вместе взятых. Двор ресторана замусорен. Больше того, работники ресторана нашли простой способ очистки двора от нечистот — перебрасывают их через забор на улицу. И, странно, директору ресторана тов. Кириллину кажется это совершенно нормальным.

Помещения некоторых сельсоветов и колхозов находятся в явно антисанитарном состоянии и работники сельсовета, колхоза, во главе с председателями, сидят в этих холодных, грязных, прокуренных табачком поме-

щениях, считая это обычным явлением.

Приближается весна. Свалки нечистот, помойные ямы, мусорные кучи будут давать различные инфекции, которые с талыми водами начнут распространяться по территории города и сел, заноситься в колодцы, в жилые дома и т. д.

Чтобы не допустить этого, нужно сейчас же освободить колодцы ото льда и снега, очистить уборные, помойные ямы от навоза, пока еще стоят холода. Горкомхозу не медля ни минуты надо организовать уборку нечистот с северной окраины города.

Нужно в ближайшие дни провести во всех населенных пунктах очистку от всевозможного мусора, привести в благоустроенное состояние все колодцы, повесить общественные бады, навести чистоту и порядок во всех жилых домах и учреждениях.

На выполнение этой колоссальной работы должна быть мобилизована вся общественность города и сел. Побоевому обязаны работать сануполномоченные, санитарные звенья и посты при сельсоветах и учреждениях. А руководители партийных организаций городского и сельских советов, колхозов по-большевистски должны организовать это важнейшее дело. Работники Райздрава обязаны ни на словах, а на деле включиться в борьбу за санитарное состояние района и призвать к порядку некоторых нерадивых руководителей.

Колхозы Армении готовятся к весенней посевной

Колхоз „Кармир мачкал“ селения Вартаблур, Степанаванского района (Армянская ССР) энергично готовится к весенне-посевной кампании 1942 г. В колхозе выделен семенной фонд и начата очистка семян для весеннего сева.



Председатель колхоза А. В. Джанджугазян (справа) проверяет качество очистки семян в полеводческой бригаде С. А. Гюльзадяна.

Фото В. Егорова

Фотохроника ТАСС

В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.

Фото М. Редкина

Фотохроника ТАСС

В последний час

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок более—2.000, 1 самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5.000, снарядов—6.000, гранат—1.345, винтовочных патронов около—1 млн. 500 тысяч, несколько ящиков взрывчатки, 1 прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 6 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров. Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Павлива (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2.000 мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кашцев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50

автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пеньков, сбил в течение нескольких дней 2 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. 2 немецких поезда, груженых танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9-ой роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: «Я прибыл на Восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями настроение солдат резко упало. Большинство из нас — солдат пополнения — люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили бое-как стрелять из винтовки. С другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 марта
(ОКОНЧАНИЕ)

Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены и они попали на фронт*.

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3-го батальона 415 полка 123 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Сиверса—командиру бригады «СС» Кристенсен. Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом.

Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские принимают массированные удары артиллерии, танков и

авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого побоя, никакого цинта. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обвшивели и покрылись грязью.»

Жители поселка Близнецы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

КОЛХОЗАМ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ —БРАТСКУЮ ПОМОЩЬ

Обращение андреевцев об оказании помощи колхозам освобожденных районов нашло горячий отклик среди колхозников нашего района. На общеколхозных собраниях они выделяют

из своего урожая зерно для обсеменения полей колхозов, освобожденных от фашистских захватчиков.

По нашему району уже выделено около 150 тонн зерна.

Поможем своим братьям

Колхозники Мигинского колхоза на днях обсудили обращение членов сельхозартели «Алга» о помощи колхозам, освобожденным

от немецкой оккупации и единодушно решили выделить из своих запасов 8 тонн зерна.

И. Борина.

Выделяем 600 пудов

С большим подъемом прошло собрание колхозников Вершининского колхоза, на котором стоял вопрос об оказании помощи колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации.

— Поможем своим братьям засеять колхозные поля, опустошенные

немецкими бандитами. Создадим все условия для нового расцвета наших городов и сел, — заявили колхозники на собрании.

Вершининцы выделили в помощь пострадавшим от фашистского нашествия колхозникам 600 пудов зерна.

А. Фролов.

В КОЛХОЗАХ СОСНОВСКОГО СОВЕТА

Во всех колхозах Сосновского сельсовета прошли собрания, на которых обсуждалось обращение колхозников Андреевского колхоза. Всюду колхозники горячо одобрили почин андреевцев и последовали их примеру. В Сосновском колхозе в помощь

пострадавшим районам выделили 8 тонн зерна, в Полянском—4 тонны, а всего по сельсовету—более 15 тонн.

Сейчас трудящиеся Сосновского сельсовета организуют помощь героическим защитникам Ленинграда.

Г. Гришин.

Колхозники—рабочим Ленинграда

Ивановский колхоз Покровского сельсовета выделил в подарок рабочим Ленинграда 3 тонны зерна.

На днях его вывезут на Заготпункт.

Пред. колхоза
Ф. Дакушкин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОР—ПЕРЕДОВОЙ ЧЕЛОВЕК НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Большевистское слово агитатора в дни великой отечественной войны является большим авторитетом. Оно поднимает массы на трудовые подвиги, рождает все новых и новых героев фронта и тыла.

Агитатор воздействует на массы не только словом, но и личным примером. Только тот агитатор, который сам самоотверженно работает на производстве, становится настоящим вожаком масс.

Агитатор тов. И. В. Субботин, старший машинист водокачки, работает среди своего коллектива не первый год. Он умело сочетает агитационную работу с выполнением хозяйственных и политических задач.

Большое и важное место в железнодорожном хозяйстве занимает водоснабжение. От его состояния в большей степени зависит продвижение поездов, а они, особенно в условиях войны, должны ходить без опозданий. Понимая это сам и разъясняя своему коллективу, тов. Субботин

широко внедряет в работу лунинские методы. Готовясь к работе водокачки в зимних условиях, он мобилизовал коллектив рабочих на ремонт водокачки своими собственными силами.

Они отремонтировали 3 двигателя и 3 насоса, используя внутренние ресурсы своего предприятия.

«Экономить везде и во всем»—вот девиз на производстве тов. Субботина. Ежемесячно на отоплении сберегается 4—5 тонн угля за счет применения изгари шлакоотсева. Кроме того, ежемесячно экономится 16—20 кг. обтирочного материала, путем его стирки.

Сейчас тов. Субботин с коллективом рабочих тщательно готовят свое хозяйство к весеннему разливу.

За хорошую работу на производстве водоснабжения тов. Субботин от руководства дороги получил почетную грамоту и трижды был награжден значком «Ударнику Сталинского призыва»

Посаломов, зав. агитпунктом ст. Сергач.

О семенах и кузнецах

—Что ценнее: рожь или овес?—С таким вопросом мы обратились к председателю Ивановского колхоза тов. Дакушкину. Он не покривил душой и ответил чистосердечно: «Ну конечно рожь!»

—Тогда почему же, меняя свой овес на рожь, вы берете еще прибавку?

Тов. Дакушкин прячет глаза и что-то намеревается сказать о качестве своего овса. Между тем, не достоинство Ивановского овса всему причиной. А просто, в умах ивановских руководителей одержали верх стяжательские нечестные настрояния. Пользуясь затруднительным положением некоторых колхозов, они решили поправить свои делишки.

Еще более откровенен в своих стяжательских намерениях председатель Фоминского колхоза тов. Елизаров. Если в Ивановке берут 5 процентов надбавки, то в Фоминке—50. И ни местная парторганизация,

ни сельсовет не одернули этих руководителей, вставших на явно ая. государственный путь. Тонны овса лежат в Фоминке в то время, как в ряде колхозов овса не хватает на семена.

Есть и другой тормоз в подготовке к весне: нет кузнецов. Отремонтировать инвентарь—серьезная проблема для целого ряда колхозов (Покров, П. Сергеевка, Н. Березовка). Разве нельзя организовать курсы кузнецов? Это дело могут наладить, во-первых, сами колхозы: послать по договоренности с колхозом одного-двух человек в помощники к сытному кузнецу в ближайший колхоз и люди освоят профессию на ходу. Во-вторых, следовало бы вмешаться в это дело и Райзо. На самотек надеяться больше мы не можем. Надо готовить колхозных кузнецов на специальных курсах, организовать которые надо и как можно быстрее.

Н. Харитонов.

ОБЕСПЕЧИТЬ КОЛХОЗЫ МЕШКАМИ

Во многих колхозах имеются недостатки мешочной тары, а сырье для ее изготовления есть.

Выход из такого положения очень прост. Каждый колхоз после сдачи государству льна и пеньки имеет излишки этого сырья и может их сдать для переработки на государственные и кооперативные предприятия.

В Сергачском районе колхозы могут использовать свои излишки льна и пеньки для переработки на мешки на Турбанской фабрике, получив за каждые 100 кг. сданного сырья 63 готовых мешка или соответствующее количество мешочной ткани.

Чичиков,
директор фабрики.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ЛЕКЦИЯ

Вечером 13 марта зал средней школы г. Сергача был доотказа переполнен людьми. Около 300 человек партийного актива, интеллигенции, рабочих, и домохозяек города с большим вниманием прослушали лекцию: «О текущем моменте». Лекцию читал лектор Горьковского Обкома ВКП(б) профессор тов. Кустов.

Л. Николаева.

КУРСЫ БРИГАДИРОВ

В Сергаче, Янове, Толбе, и Андреевке проводятся курсы бригадиров. На курсах молодые бригадиры пройдут подготовку по полководству, познакомятся с опытом работы старых бригадиров. Большинство слушателей на курсах женщины.

П. Полубесов.

ДОСРОЧНО РАССЧИТЫВАЮТСЯ

Колхозники Воргонихинского сельсовета досрочно рассчитываются с государством по всем видам платежей. Финансовый план 1-го квартала по сельсовету выполнен на 10 марта на 140 проц. Сейчас колхозники досрочно вносят военный налог, квартальный план которого так же выполнен на 10 марта.

В. Феничев.

Ежедневно поступают денежные платежи от колхозников Покровского и Усовского сельсоветов. На 10 марта эти сельсоветы выполнили финансовый план 1-го квартала—первый на 111,5 проц. второй на 104 проц. Платежи продолжают поступать.

А. Исаев.

Значкисты ГСО

28 работниц службы пути, отделения движения и домохозяек ст. Сергач в честь Международного Женского Дня подготовились и сдали нормы на значок ГСО I ступени.

Борисенкова.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

Старо-Березовское торфопредприятие «Гортоп» ставит в известность всех, купивших торф и лесопродукцию в кварталах 102 и 142, что в виду затопляемости указанной местности, срок вывозки установлен 25 марта с. г.

После этого претензии по возврату денег или продукции приниматься не будут.

Дирекция.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц
Тираж 3500 экз.